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Indledning 
 
Hver fjerde dansker kender Verdens Bedste Nyheder. Og en høj andel betragter Verdens Bedste Nyhe-
der som et troværdigt medie.  
 
Troværdighed er en kerneværdi i journalistik, og for Verdens Bedste Nyheder har det fra starten været 
en ambition at koble troværdighed med fokus på løsninger og verdens fremskridt. 
 
Måske derfor er der flere danskere end nogensinde før, der vælger at få Verdens Bedste Nyheder direkte 
i deres indbakke hver mandag. Ligesom et stadigt stigende antal vælger at lytte til Verdens Bedste Ny-
heder som fast podcast – faktisk er antallet af downloads fordoblet siden sidste år. 
 
Den store støtte og interesse for vores arbejde kunne også mærkes til Verdens Bedste Morgen 2025. 
Endnu engang var mere end 2.000 frivillige i alle landets 98 kommuner på gaden for at bringe nyheder 
om løsninger og fremskridt ud til danskere i deres lokalsamfund. 
 
Den store efterspørgsel på konstruktivt engagement kan mærkes i mange sammenhænge. Verdens 
Bedste Nyheder har således i løbet af året arrangeret eller deltaget i omtrent 134 events, debatter og 
oplæg i hele landet – indenfor Uddannelse for Bæredygtig Udvikling, Verdensmålene og konstruktiv jour-
nalistik. 
 
Verdens Bedste Nyheder har i samarbejde med Tuborgfondet og DUF uddannet 50 nye talentfulde Ver-
densmålsambassadører og støttet dem i deres arbejde for at engagere danskerne i Verdensmålene. 
Samtidig har vi sekretariatsunderstøttet 100 organisationer i UBU-Partnerskaberne med events, net-
værk og puljemidler til mere bæredygtighed på uddannelser. 
 
Og så var 2025 starten på en ny æra for os som forening. For første gang blev det muligt for enkeltper-
soner at blive medlem af Verdens Bedste Nyheder; og over 1.500 danskere meldte sig ind i løbet af bare 
et par uger. Det er overvældende og et tydeligt tegn på, at der er mange, der bakker op om arbejdet.  
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Årets vigtigste 
Vi ser tilbage på året, der er gået, med de tre kerneområder fra Verdens Bedste Nyheders strategi som 
ramme: 1-Nuancer & Håb, 2-Engagement og Handling og 3-Samarbejde og Vækst. Områderne er rygra-
den i VBN’s strategi for 2025-2028 (tekst med orange).  
 
1. NUANCER OG HÅB 

Vi vil bidrage til et mere nuanceret verdensbillede. Nuanceret viden skaber håb – og håb skaber 
motivation for handling. Jo flere der ved, hvilke fremskridt og løsninger verden byder på, jo 
flere kan bidrage til, at de bliver ført ud i livet. 

 
Vigtigste resultater 2025: 
Ø 11.000 flere der abonnerer på nyhedsbrevet – vokset fra 41.000 til 52.000 i løbet af 2025 (s.8) 
Ø Dobbelt så mange downloads af lydartikler som i 2024 (s.10) 
Ø Hver fjerde dansker kender til Verdens Bedste Nyheder. 72 procent af dem finder os troværdige 

(s. 5) 
 
2. ENGAGEMENT OG HANDLING 

Vi vil inspirere og engagere danskerne til at bidrage til en bæredygtig omstilling af Danmark og 
verden. Det gør vi med Verdensmålene som ramme, samarbejde som greb og unge som driv-
kraft.  

 
Vigtigste resultater 2025: 
Ø 50 ambassadører uddannet på Verdensmålsakademiet og aktive med 40 events (s. 19) 
Ø Verdens Bedste Nyheder aktiv med i alt 134 events, debatter og oplæg i hele landet – indenfor 

Uddannelse for Bæredygtige Udvikling, Verdensmålene og konstruktiv journalistik (s. 13 & 24) 
Ø Sekretariatsunderstøttet 100 organisationer i UBU-Partnerskaberne med events, netværk og 

puljemidler til mere bæredygtighed på uddannelser (s. 26) 
Ø Afholdt Verdenstimen 2025 med temaet ”Breve til Fremtiden” og fejring på Københavns Rådhus 

(s.25) 
Ø Uddelt Verdensmålsprisen 2025 på vegne af 2030-Panelet og 2030-Netværket (s.23) 

 
3. VÆKST OG SAMARBEJDE 

Vi vil være en stærkere organisation. Ved at være en solid organisation, der fortsat samler part-
nere på tværs af sektorer, styrker vi vores muligheder for at nå vores vision og mission. 
Fastholde vores position som samlende organisation, der faciliterer konstruktive løsninger, 
samarbejde og dialog. 
 
Vigtigste resultater 2025: 
Ø Første år med medlemskab for enkeltpersoner. Over 1.500 danskere har meldt sig ind for at 

støtte Verdens Bedste Nyheder 
Ø Verdens Bedste Morgen – event med uddelinger i alle 98 kommuner med rekordmange uddelin-

ger (370) og bred opbakning (s.14)
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Konstruktiv journalistik 

 
 
 
 
 

Nyheder fra Verden 
Verdens Bedste Nyheder laver hver uge et par artikler om globale forhold, hvoraf størstedelen direkte 
omhandler udviklingslandene eller problematikker, der er centrale for udviklingslande. Vores mål er at 
give danskerne viden om globale forhold og især om de løsninger og fremskridt, der ofte er underdæk-
kede i det generelle mediebillede. Vores konstruktive tilgang er i praksis oversat til vores journalistiske 
rettesnor: 

 
Verdens Bedste Nyheders har høje ambitioner om at lave journalistik, der giver nye indsigter, håb og 
inspirerer til engagement. Vores journalistik skal fascinere og være visuelt appetitligt. Og så skal vores 
kildevalg afspejle, at vi gerne vil give spalteplads til nogle af de relevante emner og stemmer, der 
sjældnere er repræsenteret i det traditionelle mediebillede. 
Det er således en målsætning, at minimum 40 procent af vores mundtlige kilder ikke skal være 
mænd. Og at 25 procent af vores mundtlige kilder skal være fra Det globale syd. Begge målsætninger 
blev indfriet i 2025. 
 

83% 25% 72% 

har set eller hørt 
om Verdens Bedste 

Nyheder 

af dem, der kender Verdens 
Bedste Nyheder, anser os 

som troværdige 

Mener at medierne også 
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om løsninger og fremskridt 
i verden 
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Nyheder fra Danmark 
Verdens Bedste Nyheder ønsker at gøre Verdensmålene kendte af så mange mennesker som muligt. 
Jo flere der kender til målene, jo flere er med til at sikre, at vores politiske ledere leverer resultater. Og 
jo flere der ved, hvilke fremskridt og løsninger Danmark byder på, jo flere kan bidrage til, at de bliver 
ført ud i livet. Derfor skriver Verdens Bedste Nyheder hver uge flere artikler med udgangspunkt i løsnin-
ger og fremskridt fra Danmark – med Verdensmålene som ramme. De udkommer på verdensmål.org 
og på alle vores andre kanaler. 
 
Verdensmål.org - nyheder og verdensmål 
Vi udgiver som minimum to nyhedsartikler fra Danmark på siden hver uge, i samme høje kvalitet som 
vores globale nyheder. Nyhederne sætter fokus på arbejdet med Verdensmål og den bæredygtige ud-
vikling i Danmark – både som reportager fra hele landet og som analyser af tendenser. Det er stof, som 
læserne efterspørger, og vi har styrket de danske nyheders tilstedeværelse i både nyhedsbrev og 
SoMe side om side med de globale nyheder. I 2025 steg trafikken til de danske nyheder markant – i 
tråd med de foregående år. De mest læste artikler i 2025 var: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

https://www.verdensmaal.org/
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Samtidig er verdensmaal.org Danmarks platform for information om Verdensmålene, og vi kobler vo-
res journalistik med opdateret information, data og undervisningsmateriale om Verdensmålene (se 
Verdenstimen). Det har vi gjort siden 2018, og dermed bidraget til, at danskernes kendskab til Ver-
densmålene er blandt de højeste globalt set. 
 
Verdensmålene er blevet en integreret del af virksomheders og undervisningsinstitutioners egne kana-
ler, og danskerne har i løbet af årene fået flere andre portaler til viden om verdensmålene. Der har væ-
ret faldende trafik på de rene verdensmålsinformationssider på verdensmaal.org igennem flere år, og 
den tendens er fortsat i 2025. Men samtidig er interessen for vores verdensmålsnyheder som sagt ste-
get tilsvarende. 
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“Show it, don’t tell it” – journalistikken som Verdensmålenes spydspids 
Vi – hos Verdens Bedste Nyheder – ser ikke helt så trist på udviklingen som andre kommentatorer, der 
hæfter sig ved det, der på overfladen kan ligne en faldende interesse for Verdensmålene. Vi mærker i 
virkeligheden en stigende interesse for den verdensmålsformidling, der bygger på kvalitetsjournalistik 
på tidssvarende kanaler. Det viser, at danskerne efterspørger kommunikation om Verdensmålene, der 
har fokus på handling og muligheder – og som er forankret i konkrete eksempler og cases, danskerne 
kan relatere til – og det vil vi styrke fremover. 
 

 
Over de sidste tre år har trafikken været stabil ift. antal sidevisninger, men antallet af årlige visninger af 
nyhedsartiklerne er steget fra ca. 80.000 i 2023 til ca. 190.000 i 2025. 

Vores kanaler til at nå danskerne 
Verdens Bedste Nyheders vision er, at alle danskere får en aktuel og nuanceret viden om verden. Vi 
tror på, at den nuancerede viden skaber håb – og at håb skaber motivation for handling.  
Derfor bruger vi flere greb til at få vores journalistik ud at leve hos så mange danskere som muligt, uan-
set om de er 15 eller 85 år og om de foretrækker journalistik via sociale medier, podcast eller printet 
på papir.  
 
Trykte medier via mediepartnerskaber 
Verdens Bedste Nyheder har en lang tradition for mediepartnerskaber med de traditionelle, etablerede 
medier. I 2025 har vi fortsat det gode mediesamarbejde med Jysk-Fynske Medier, Nordjyske Medier og 
Sjællandske Medier. Hver uge leverer Verdens Bedste Nyheder to artikler, der udkommer både på print 
og digitalt i Avisen Danmark – en fast 2. sektion i alle Jysk Fynske Mediers 14 dagblade. Vores artikler 
bliver desuden bragt digitalt af Nordjyske Medier og Sjællandske Medier.  

I alt udkommer vores artikler således i 18 dagblade fra øst til vest, og med vores mediepartnerskaber er 
Verdens Bedste Nyheder landsdækkende og når tæt på 1 mio. danske læsere. Andre målgrupper når vi 
gennem vores samarbejde med Bonnier Publications, der hvert år i september bringer helsidesannon-
cer for Verdens Bedste Nyheder i magasinerne Illustreret Videnskab, Historie og I FORM. 
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Populært Nyhedsbrev med høj åbningsrate 
Verdens Bedste Nyheders nyhedsbrev ’Ugens Bedste Nyheder’ er vores egen primære direkte kanal til 
læserne. Nyhedsbrevet bliver sendt ud hver mandag morgen med en kurateret håndfuld af Verdens 
Bedste Nyheders artikler om løsninger, fremskridt og håb.  

Vi har i år oplevet en fortsat stor vækst og interesse: Hele 52.000 læsere modtager nu nyhedsbrevet hver 
uge. Det er en vækst på 27% procentpoint sammenlignet med sidste år, og en støt stigende vækst på 
142% over de sidste tre år. 

Nyhedsbrevet har i hele perioden fastholdt en høj åbningsrate på over 50 procent, hvilket ligger markant 
højere end gennemsnittet for andre nyhedsbreve. 

 
 
 

  

21.500 

52.000 

 -

 10.000

 20.000

 30.000

 40.000

 50.000

 60.000

J
a

n
u

a
r

F
e

b
ru

a
r

M
a

rt
s

A
p

ri
l

M
a

j
J

u
n

i
J

u
li

A
u

g
u

st
S

e
p

te
m

b
e

r
O

k
to

b
e

r
n

o
v

e
m

b
e

r
d

e
c

e
m

b
e

r
J

a
n

u
a

r
F

e
b

ru
a

r
M

a
rt

s
A

p
ri

l
M

a
j

J
u

n
i

J
u

li
A

u
g

u
st

S
e

p
te

m
b

e
r

O
k

to
b

e
r

n
o

v
e

m
b

e
r

d
e

c
e

m
b

e
r

J
a

n
u

a
r

F
e

b
ru

a
r

M
a

rt
s

A
p

ri
l

M
a

j
J

u
n

i
J

u
li

A
u

g
u

st
S

e
p

te
m

b
e

r
O

k
to

b
e

r
2023 2024 2025

Abonnenter på VBNs nyhedsbrev 2023-2025

Åbningsrate 

56% 



  12

Sociale medier – særligt Instagram 
Vores primære mål for Verdens Bedste Nyheders tilstedeværelse på sociale medier i år har været at 
nå ud til så mange som muligt og få kendskabet til at stige. Vores sociale medier er også et vigtigt kon-
taktpunkt med vores målgruppe. Vi er tilgængelige der hvor de er, og kan servere et lettere format, og 
fortælle vores historier på flere forskellige måder, der passer til forskellige læsere. På tværs af alle vo-
res kanaler, har vi fået mere end 10.000 nye følgere, og til sammen har vi nu mere end 121.000 følgere. 
 

 
 
100% af vores artikler fra verdensbedstenyheder.dk og verdensmål.org, er i år blevet delt på Insta-
gram og Facebook. Derudover har vi fortsat versioneret historierne, så dem, der klarer sig bedst, lever 
længst og giver os så meget reach som muligt.  
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Flere og flere lytter til Verdens Bedste Nyheder 
Verdens Bedste Nyheder lancerede i starten af 2023 et lydkoncept, hvor vi løbende udgiver vores ugent-
lige globale artikler i en tilpasset lydversion. Lyd-artiklerne kan høres på verdensbedstenyheder.dk og 
på alle podcastplatforme på det danske marked.  

Målet er, at Verdens Bedste Nyheder med lyd-artiklerne kan ramme nye målgrupper, da podcast-for-
matet er et stadigt stigende og populært format blandt danskerne. Vi har i det seneste år udgivet 77 
lydartikler, der er afspillet 41.000 gange, og der kommer flere nye lyttere til. 
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Verdens Beste Nyheter – VBN i Norge 
Vores søsterorganisation i Norge, Verdens Beste Nyheter, har fået ny solid placering organisatorisk i 
ForUM – Forum for Utvikling og Miljø (den norske paraplyorganisation for udviklings- og miljø-organisa-
tioner). Sekretariatet fra VBN har hjulpet og afholdt møder i både København og Oslo, og det er glædeligt 
med den nye konstruktion, der foreløbig har sikret sig støtte tre år frem og som satser på øget støtte fra 
og rammeaftale med det norske Udenrigsministerium. Det tegner lovende, og der er potentiale for 
vækst i Norge - nu med en stærkt organisatorisk base. 

I løbet af året har VBN-Norge oversat og publiceret VBN’s artikler på www.verdensbestenyheter.no, 
og udviklet deres SoMe-kanaler, og for 10. gang afholdt deres version af Verdens Bedste Morgen. 

 
I oktober fik VBN Norge ny værtsorganisation. Efter ti år, hvor den norske søsterorganisation har været drevet af skiftende 
ungdomsorganisationer, er Verdens Beste Nyheter nu forankret hos den norske udviklings- og miljø-paraplyorganisation Fo-
rUM (Forum for Utvikling og Miljø). Fra venstre VBN Danmarks direktør Thomas Ravn-Pedersen, ForUMs nye generalsekretær 
Gina Ekholt og VBN Norges projektleder Cathrine Moe. 

Besked fra projektleder Cathrine Moe efter årets uddeling i Norge:  

Verdens Beste Nyheter i Norge fylte 10 år i 2025 og det ble feiret på Verdens Beste Morgen. I år var det rekordmange som 
delte ut aviser, det var nærmere 750 frivillige som delte ut 50.000 aviser i alle landets fylker. Utenriksministeren Jens Stolten-
berg, statsministerens kontor og partiledere på Stortinget var blant de som fikk med seg en avis. 
 
 

http://www.verdensbestenyheter.no/
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Journalistiske projekter 
Verdens Bedste Nyheder har gennem 2025 rejst midler til en række journalistiske særprojekter, der i 
særlig grad giver mulighed for fyldestgørende kvalitets-dækning af konkrete emner. I 2025 vil vi frem-
hæve kort: 
 

Africa is not a country (GLOBUS puljen) 
Sammen med DMJX, SDU og YouthHubAfrica har Verdens 
Bedste Nyheder engageret journaliststuderende i global 
udvikling gennem studierejser til Vestafrika samt hand-
lingsorienteret undervisning og debatskabende events. 
Formålet er at ruste 250 af morgendagens journalister til at 
dække verden på en mere nuanceret måde og øge deres 

engagement i afrikanske forhold.  16 studerende er gennem en studierejse til Ghana i november 2024 
blevet særligt dybt engageret i Verdensmål og udviklingsarbejde. De studerende har efterfølgende la-
vet reportager og andet journalistisk indhold fra turen, der bliver bragt på Verdens Bedste Nyheders 
platforme og formidlet gennem yderligere events.  
 
 
EUs rolle som udviklingsaktør (Towards and open, 
fair and sustainable EU, Globalt Fokus) 
Verdens Bedste Nyheder har med midler fra Globalt 
Fokus igennem artikler, lydfortællinger, videoer og 
indhold til sociale medier, en velbesøgt folkemøde-
debat og læringsdag for journalister øget kendskabet 
til EU’s internationale partnerskaber og udviklings-
politik under Danmarks EU-formandskab. EU er ver-
dens største donor af udviklingsbistand i det globale 
syd, og det har vi dækket med konkrete cases og historier, der virkeliggør betydningen af udviklingsar-
bejde for læseren, men også med et analytisk blik på de større strukturer bag historierne. Verdens 
Bedste Nyheder tog både til EU-parlamentet i Strasbourg og til en af verdens største elektronik-losse-
pladser i Ghana som en del af projektet. 
 

Miraklet i Maliwa (OpEn) 
I 1987 rullede DR-dokumentaren ‘Et barn er født’ hen over 
de danske tv-skærme. Vi tog tilbage for at finde ud af, hvor-
dan livet i den lille landsby Maliwa ser ud i dag. Over de sid-
ste 40 år er fattigdommen er raslet ned – fra 85 procent fat-
tige i 1987 til 25 procent i dag. Men hvad blev der af den lille 
pige, som blev filmet i den spæde start af livet af et dansk 
tv-hold? Det satte vi os også for at undersøge. Det viste sig, 
at der er sket mirakler i Maliwa. Vi kom hjem med en stor 
artikelserie, lydfortællinger, undervisningsmaterialer, mas-
ser af indhold til sociale medier og fem nye film.  
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Bannerfører for den konstruktive journalistik - medie-optrædener  
og oplæg   
Verdens Bedste Nyheders talspersoner bliver ofte brugt som ekspertkilder i det danske mediebillede 
på emner som globale forhold, Verdensmål, konstruktiv formidling og konkrete håbefulde historier.  
I 2025 har vi således optrådt i landsdækkende tidsskrifter, tv eller radio otte gange, heriblandt Radio4s 
eftermiddagsflade, TV2s Go’ Morgen Danmark, DR’s TV Avisen og TV2 News’ News & Co og Jyllands-
Posten. Derudover holder vi løbende foredrag, deltager i paneldebatter eller agerer moderatorer ved 
arrangementer i hele landet – i det sidste år har vi afholdt eller deltaget i 37 events med fokus på den 
konstruktive journalistik. 
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Verdens Bedste Morgen -  
uddeling i hele landet 

 
 
Fredag d. 5. september gik vi for 16. gang på gaden med tusindvis af danskere over hele landet, for at 
sætte fokus på verdens fremskridt. For andet år i træk var vi landsdækkende og havde en uddeling i 
alle landets 98 kommuner. Det har vi arbejdet hårdt for og er meget stolte af. Verdens Bedste Morgen 
er kun muligt takket være de mange frivillige, der hiver t-shirten over hovedet og deler avisen ud. Igen i 
år var de mere end 2.000 frivillige en blanding af privatpersoner, civilsamfundsorganisationer, MF’ere 
og borgmestre, virksomheder og uddannelsesinstitutioner. På den måde bliver avisuddelingen netop 
det, den skal være: en synlig folkelig manifestation af ønsket om flere konstruktive nyheder om frem-
skridt og løsninger. 
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Også i år har det for uddelerne været en positiv oplevelse, og en bekræftelse af, at Verdens Bedste Ny-
heder har både appel, troværdighed og møder et bredt behov hos danskerne. 85 % af holdkaptajnerne 
angiver i evalueringen af Verdens Bedste Morgen, at de gerne vil være holdkaptajn igen. 
 
Derudover viser årets Epinion-undersøgelse at: 

• 83 % af danskerne synes det er vigtigt at medierne også fokuserer på nyheder om løsninger og 
fremskridt i verden 

• 25 % af danskerne har hørt om Verdens Bedste Nyheder 
• 72% af dem, der har kendskab til Verdens Bedste Nyheder, mener, at vi enten i høj grad eller i 

nogen grad er troværdige. 
 
 
Verdens Bedste Morgen på sociale medier  

Opbakningen til Verdens Bedste Morgen manifesteres ikke blot ude i gaderne, men i høj grad også på 
sociale medier. Nedenfor er et udsnit af de mange opslag, som tikkede ind på vores Instagramprofil i 
løbet af dagen.  
 
Ud over det, vi selv poster på vores egne kanaler, opfordrer vi de frivillige holdkaptajner til at gøre re-
klame for deres uddeling et par dage før Verdens Bedste Morgen, samt poste billeder og videoer fra 
selve dagen. Det gør vi blandt andet med et lille SoMe-kit, som de frivillige fik tilsendt, der indeholdt 
billeder af avisen og ”husk at holde øje med den her T-shirt”-posts. Derudover har frivillige fra hele lan-
det taget billeder af deres uddelinger og tagget os på Instagram, Facebook og LinkedIn.  
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Fordeling af avisuddelinger til Verdens Bedste Morgen 

Bibliotekter; 24%

Organisationer; 
27%

Private; 12%

Skoler og 
Ungdomsuddannelser; 29%

Virksomheder; 8%

Verdens Bedste Morgen i tal 

2.332 
frivillige 

370 
uddelingssteder        

(rekord) 

56 % 

holdkaptajner, der 
har haft rollen  

tidligere år 

110.000 
aviser + indstik i 14 
regionale dagblade 

98 

kommuner +  
Flensborg 

7 
udenlandske  

ambassadører 
23 

borgmestre 
16 

Folketings- 
medlemmer 

 
Resultater 

Verdens Bedste Morgen er en stærk samling af mennesker på tværs af sektorer, og vi er særligt stolte 
af, at landets uddannelser har været tovholder for 108 uddelinger rundt omkring i landet, og stillet ele-
ver og studerende til rådighed som frivillige. I alt 1.460 elever fra både folkeskoler, efterskoler, videre-
gående uddannelser, gymnasier og højskoler har været med til at dele aviser ud i år. Det er glædeligt, 
at så mange skoler og uddannelser ønsker at engagere deres elever i global udvikling og fremskridt, og 
tilbagemeldingerne har været positive, så vi fortsætter fokus på unge igen til næste år. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
SoMe-indsatsen omkring Verdens Bedste Morgen har i år ikke givet lige så gode resultater som sidste 
år. Sandsynligvis fordi vi ikke har brugt annoncepenge på at promovere uddelingen på sociale medier. 
Samlet set fik vi i perioden fra den 4. til 11. september 73 nye følgere på Facebook, 401 nye følgere på 
Instagram og 72 på LinkedIn. Til sammen blev det 546 nye følgere på de tre kanaler. Det er mindre end 
halvt så mange som sidste år. Vi fik flere nye abonnenter til nyhedsbrevet, men kun 484, hvor der sidste 
år, kom omkring 1.000 nye abonnenter.   
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Verdensmålsaktiviteter 
 

Verdensmålsambassadørerne 
Verdensmålsambassadørerne er et landsdækkende netværk af unge formidlere, projektledere, aktivi-
ster og meningsdannere, som arbejder for at realisere FN’s Verdensmål. Verdens Bedste Nyheder har 
siden 2019 med støtte fra Tuborgfondet uddannet ambassadørerne på Verdensmålsakademiet, som 
er en uges intensivt højskoleforløb, hvor deltagerne undervises i Verdensmål, aktivisme og foran-
dringsledelse. Efterfølgende understøttes de unge ambassadører i frivilligt arbejde for fremme af fol-
kelig og politisk opbakning til målene igennem oplæg på skoler, workshops i organisationer, delta-
gelse i debatter, festivaler og folkemøder. 
 
 

 

Verdensmålsakademiet 2025 
I august 2025 blev sjette udgave af Verdensmålsakademiet afholdt på Roskilde Festival Højskole. I år 
modtog vi 70 ansøgninger, og udvalgte heraf 50 unge fra hele landet til at blive uddannet som Verdens-
målsambassadør. Akademiet forløb rigtig godt og vi mødte stor begejstring fra deltagerne.  
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Med henblik på at målrette undervisningen på akademiet endnu mere, kunne deltagerne i år vælge 
mellem to spor. Et debatspor med fokus på at holde tale, skrive debatindlæg og gå i dialog med be-
slutningstagere, og et kampagnespor med fokus på at udvikle kreative formidlingsformater, som ska-
ber folkelig opmærksomhed på Verdensmålene samt øve sig i at lede et projekt fra udvikling til ekse-
kvering.  

 
Akademiet bød på eksterne oplæg fra Alexander Holm, Özlem Cekic, Christoph Ellersgaard, Johanne Schmidt-Nielsen, Kri-
stian Jensen, Uffe Elbæk, Jakob Høyer, Concito, Ulik Kepinski, Inger Gry Reiter og talerskolen Røst, samt besøg på Christians-
borg, hvor ambassadørerne blev modtaget i Landstingssalen af repræsentanter fra 2030-netværket.  
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Netværket af Verdensmålsambassadører  
Mange af de i alt 240 Verdensmålsambassadører, der er blevet uddannet siden 2019 er fortsat aktive i 
et netværk, der understøttes af Verdens Bedste Nyheder med støtte fra Tuborgfondet og koordineres 
af en styregruppe på otte ambassadører. 
 
Netværket består af en divers gruppe af unge fra forskellige dele af landet, med forskellige fagligheder, 
etnicitet, alder og politiske ståsteder. Mange er også aktive i ungdomsorganisationer, ungeråd og ung-
domspartier. To gange om året mødes de til netværksdage arrangeret af styregruppen.  
Verdensmålsambassadørerne er blevet en etableret og efterspurgt gruppe af kvalificerede unge stem-
mer og er rundt i hele landet med taler, oplæg, debatter og workshops. I 2025 deltog de bl.a. på Ver-
densmålsugen, Klimafolkemødet, Folkemødet, Youth Climate Summit, Røsts talerevent i Operaen, 8. 
marts arrangementer og med oplæg på skoler og uddannelser. En gruppe ambassadører rejste også til 
Uganda i februar i samarbejde med NGO’en Dreamtown, hvor de mødtes med unge aktivister i Kam-
pala. Efterfølgende har de formidlet til et dansk publikum om udfordringer i Uganda relateret til klima-
forandringer, ulighed og uretfærdighed. 

Vi har fremhævet to eksempler på ambassadørernes arbejde i 2025, som viser deres engagement 
både på det politiske og mere kreative folkelige niveau. Derudover kan vi opfordre til at følge deres ar-
bejde via instagram, LinkedIN eller på hjemmesiden: www.verdensmaalsambassadoererne.org 
 

Regeringens Handlingsplan for Verdensmålene – synlige og proaktive Verdensmåls-
ambassadører 

Styregruppen for Netværket af Verdensmålsambassadører har vedholdende skubbet på for at regerin-
gen skulle udarbejde en ny ambitiøs national handlingsplan for Verdensmålene. I marts resulterede 
det i et møde med Udenrigsministeriet, hvor ambassadørerne overrakte dem deres anbefalinger til 
nye politiske initiativer og prioriteringer. Bidraget blev fremhævet i den endelige handlingsplan, og de 
unge deltog ved høringen undervejs og ved den endelige lancering, hvor de var inviteret til at kommen-
tere på regeringens fremlagte ambitioner frem mod 2030.  

 

Kampagnen – Ingenting – det mest bæredygtige, du kan købe  
I september 2025 satte Verdensmålsambassadørerne danskernes forbrugsvaner under lup med den 
opsigtsvækkende kampagne Ingenting. I en pop up-butik midt i Københavns indre by blev de besø-
gende mødt af tomme hylder, tomme tøjstativer og et klart budskab: det mest bæredygtige, du kan 
købe, er ingenting. Kampagnen markerede 10-året for FN’s Verdensmål og satte fokus på mål 12 om 
ansvarligt forbrug og produktion – et område, hvor Danmark fortsat halter efter.  

https://www.instagram.com/verdensmaalsambassadorerne/
https://www.linkedin.com/company/netv-rket-for-verdensm-lsambassad-rer/
http://www.verdensmaalsambassadoererne.org/
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Tuborgfondets bevilling til Verdensmålsakademiet udløber 
Verdensmålsakademiet og netværket af Verdensmålsambassadører har siden 2019 været finansieret 
af Tuborgfondet. Bevillingen udløber i juni 2026, og det er på trods af gode resultater desværre ikke lyk-
kedes at opnå ny finansiering fra fondet. 

Vi oplever fortsat et stærkt engagement hos ambassadørerne, stor begejstring for akademiet og efter-
spørgsel udefra på unge, der kan deltage i debatter og formidle viden om Verdensmålene og bæredygtig 
udvikling. Vi håber derfor at få mulighed for at fortsætte akademiet og arbejdet med Verdensmålsam-
bassadørerne og søger målrettet en ny finansiel partner, der vil være med til at give endnu flere unge 
chancen for at blive Verdensmålsambassadører og sikre en stærk ung stemme, som kan være med til 
at fastholde fokus på Verdensmålsdagsordenen i de sidste fire år frem mod 2030. 
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En konstruktiv stemme for FN - Verdensmålene og Fremtidspagten 
Da Verdens Bedste Nyheder i 2016 formelt blev stiftet som forening var det med Verdensmålene skrevet 
helt centralt ind i foreningens formålsparagraf. Vores konstruktive journalistik og folkelige formidling 
sker med udgangspunkt i Verdensmålene og vi har fra vedtagelsen af dem i 2015 fået tildelt et særligt 
ansvar for formidling og bredt engagement på tværs af sektorer.  

Konkret har det udmøntet sig i driften af Danmarks officielle hjemmeside for Verdensmålene verdens-
maal.org, udvikling og drift af partnerskabet og undervisningsportalen Verdenstimen, Verdensmålsaka-
demiet og et kommunikations-strategisk medlemskab af 2030-panelet. 

Netværk og partnerskaber  
I 2030-panelet har Verdens Bedste Nyheder alle årene haft en fast plads i styregruppen for Verdens-
målsugen og den årlige danske Verdensmåls-statusrapport, der udarbejdes i samarbejde med Dan-
marks Statistik. Internationalt har vi siden 2014 arbejdet sammen med den engelske organisation bag 
folkeliggørelsen af Verdensmålene, Project Everyone. 

Sammen med UN Office for Partnerships stod de under FN’s generalforsamling for kampagnen “Be 
Hope” og den såkaldte Goals Lounge (har skiftet navn fra SDG Lounge). Her blev vi inviteret til at søge 
optagelse i FN’s globale mediealliance SDG Media Compact, der har til formål at øge bevidstheden om 
og inspirere til handling for Verdensmålene. Samtidig blev frøet til ideen om et muligt fremtidigt distri-
butionssamarbejde om vores nyheder plantet.  

FN’s Fremtidspagt fra 2024 har i Danmark ledt til dannelsen af Fremtidskoalitionen, hvor Verdens Bed-
ste Nyheder også er med som naturlig forlængelse ar arbejdet med Verdensmålene og deres fortsæt-
telse efter 2030. 

 

 

 

Verdensmålene handler ikke bare om at 
krydse mål af. De handler om folks håb, 
drømme, rettigheder og forventninger og 
om hvordan naturen har det. 
António Guterres, FN’s generalsekretær 
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Verdensmålsprisen 2025 
For syvende gang stod Verdens Bedste Nyheder for Verdensmålsprisen, der fejrer de ildsjæle, der gør 
en ekstraordinær indsats for at sætte skub i Verdensmålene. Prisen uddeles af 2030-Panelet og 2030-
Netværket, og i år var feltet stærkt med i alt 38 indstillede kandidater. Vi skaber opmærksomhed om 
prisen og Verdensmålene og fejrer hvert år tre nominerede til prisuddeling i Landstingssalen på Chri-
stiansborg. Årets vindere var Kristine Fjord Tolborg fra Chora2030 og UGE17 – Borgernes Verdens-
målsuge. 

 
Verdensmålsprisen 2025 blev igen i år uddelt som en del af Verdensmålsugen på Christiansborg. For-
personen for 2030-panelet, Simon Kjær Hansen (i midten) overrakte priserne. 
 
Oplæg landet rundt og Folkemødet i Allinge 
Verdens Bedste Nyheder er rundt i hele landet og promoverer Verdensmål i oplæg og debatter, og i 2025 
har vi deltaget i eller afholdt over 70 events med Verdensmålene i fokus. Vi er stolte af, at ca. halvdelen 
har været med Verdensmålsambassadørerne enten som deltagere eller arrangører. 

Det gælder også på Folkemødet i Allinge, hvor vi for første gang i år kunne huse flere debatter i VBN’s 
eget telt i Folkemødets ungdoms- og uddannelsesafsnit og vi deltog traditionen tro også i Verdensmå-
lenes Telt. Verdensmålsambassadørerne arrangerede selv imponerende ti events og deltog yderligere 
i 11 debatter, hvor de satte fokus på klimahandling, forebyggelse af kønsbaseret vold, erhvervslivets 
grønne omstilling, ligestilling i prævention og indsatser for pigers ret til uddannelse i Afghanistan. 
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Verdenstimen 2025 
For 11. gang tilbød Verdens Bedste Nyheder danske skoleelever at holde Verdenstime. Og for niende 
gang blev det fejret i Festsalen på Københavns Rådhus. Verdenstimen er den danske udgave af World’s 
Largest Lesson og tilbyder undervisningsforløb om Verdensmålene til alle fag i både grundskolen og 
ungdomsuddannelserne. 
 

 

I samarbejde med FN’s Skoletjeneste YOUNG fik Verdenstimen i år en undervisningspakke med temaet 
”Håb For Fremtiden”, hvor elever i 3.-6. klasse lærer om Verdensmålene og sætter ord og billeder på deres 
drømme og håb for fremtiden. De opfordres til sidst til – sammen med deres klasse eller skole - at sende 
deres ”breve” til de nyvalgte kommunalpolitikere.  

Verdenstimen blev fejret på Københavns Rådhus, hvor 140 børn ved 
runde borde arbejdede videre og fyldte festsalen med oplæg, sange og 
idéer sammen med bl.a. Børne- og Ungeborgmester Jakob Næsager (K). 

Formatet med rundborde og gruppearbejde var nyt og en stor succes, 
og Verdenstimen er fortsat en stærk platform for samarbejde om under-
visning i Verdensmål mellem en lang række organisationer og med 
uge47 som det årlige højdepunkt. 

Faldende besøgstal på verdenstimen.dk 

Verdenstimen har siden 2015 også haft en selvstændig online platform på www.verdenstimen.dk, der er en 
portal til lærere med undervisningsmateriale om Verdensmålene. Over de sidste år har vi konstateret fal-
dende besøgstal på Verdenstimen.dk – en hel naturlig udvikling i takt med, at skoler i den grad har integre-
ret Verdensmålene i årets planer. Udviklingen for Verdensmålene i folkeskolen er med andre ord vildt posi-
tiv, uanset hvor lærerne finder deres materiale.  

https://www.verdensmaal.org/uge-47
http://www.verdenstimen.dk/
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UBU - Uddannelse for Bæredygtig Udvikling 
2025 har været et vellykket år for UBU-partnerskaberne og sekretariatet, som Verdens Bedste Nyheder 
er vært for. Det store firårige fondsstøttede projekt, der har til formål at få bæredygtighed ind i alle ud-
dannelser er nu halvvejs. Alle planlagte aktiviteter er igangsat og lanceret med succes og antallet af 
organisationer og institutioner, der er med i partnerskaberne, er nu vokset fra 80 til 100. Projektet er 
grundfinansieret fra Børne- og Undervisningsministeriet og modtager derudover fire gange så meget 
støtte oveni fra Novo Nordisk Fonden, Villum Fonden, Nordea-fonden og Grundfos Fonden til og med 
2027. Foruden at driftsstøtte de otte partnerskaber fungerer UBU-sekretariatet også som udviklings- og 
tænketank.  

 

Ny UBU-hjemmeside og nyhedsbrev 
I januar lancerede vi det første UBU-nyhedsbrev og i dag er vi oppe på lige knap 700 abonnenter, som 
hver 14. dag får inspirerende artikler direkte i indbakken om, hvordan folk fra hele uddannelsessektoren 
allerede arbejder på forskellige niveauer med at fremme bæredygtighed som et perspektiv og en dan-
nelsesopgave på alle uddannelser. Som en del af nyhedsstrømmen er der skabt en UBU-stafet, der er 
blevet meget vel modtaget. 

UBU-Partnerskabernes LinkedIn-profil er i 2025 vokset fra 500 til 1.170 følgere.  

Politiske indsatser 
Vi eksperimenterer med efteruddannelse, nye undervisningsformer og med at få lederne med. Vi mødes 
også med undervisnings- og uddannelsesordførere og presser på, alle de steder, vi kan. Vi har i årets 
løb samarbejdet med Ungeklimarådet og henvendt os til fire ministre med en opfordring til tværministe-
rielt indsats for at fremme UBU på tværs af uddannelser og for at Danmark kan leve op til FN’s Verdens-
mål – særligt delmål 4.7 om kvalitetsuddannelse og 12.8 om at klæde befolkningen på til at kunne leve 
mere bæredygtigt.  
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I 2025 har vi også haft fokus på Folkeskolens fagfornyelse. Et stort arbejde, hvor alle folkeskolens lære-
planer fornyes og gøres mere enkle i tæt samarbejde med folkeskolens parter, eksperter og praktikere. 
Her spiller UBU en aktiv rolle i tæt samarbejde med vores partnerskab for Grundskolen, især Danmarks 
Lærerforening, Skolelederne og Center for Grundskoleforskning ift. at sætte fokus på at få skrevet bæ-
redygtighed ind i formål og indhold for alle fag.  

Herudover har vi haft fokus på reformen af de korte- og mellemlange videregående uddannelser, særligt 
pædagoguddannelsen, hvor vi har presset på for, at bæredygtighed bliver skrevet ind i formålsparagraf-
fen for den nye uddannelse. Det er meget synligt allerede, at bæredygtighed kom ind i formålsparagraf-
fen for læreruddannelsen for et par år siden. Til foråret håber vi det samme sker for pædagoguddannel-
serne.  

Nye indsatser – Forskernetværk 
I oktober startede vi et UBU-forskernetværk, hvor der allerede er mere end 50 forskere fra hele landet 
med. Ambitionen er at styrke forskningsfeltet i Danmark og særligt at skabe et netværk, som er tæt kob-
let til praksis, så forskningen kan understøtte praktikerne, og så praktikerne omvendt kan give indblik i, 
hvor der mangler forskning.  Det forventer vi os rigtig meget af.  

UBU udviklingsdag og UBU-konference  
I august samlede vi knap 100 repræsentanter for organisationerne i partnerskaberne til årets UBU-ud-
viklingsdag. Der var åbningstale med MF Christina Olumeko og en åben og ambitiøs samtale mellem 
uddannelses- og forskningsminister, Christina Egelund og fhv. minister og partileder, Uffe Elbæk. 

UBU konferencen er årets store UBU samlingspunkt – og blev i år afholdt i november på Københavns 
Professionshøjskole. 300 fagfolk - forskere, lærere, pædagoger, ledere og andre uddannelsesaktører 
fra hele Danmark - var samlet for at få inspiration og viden fra hinanden. Det er fjerde gang, konferencen 
løber af stablen, og også i år, var det en stor UBU-fest og et vigtigt samlingspunkt for de ildsjæle, der 
hver dag skubber på bæredygtig omstilling af vores uddannelser – om det er lokalt på skoler og institu-
tioner, gennem forskning eller på politisk niveau. Årets konference slog rekord både på deltagerantal og 
antal workshops. 
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Verdens Bedste Nyheders støtter 
Verdens Bedste Nyheders medlemmer omfatter de stiftende kollektive medlemmer på tværs af er-
hvervsliv, civilsamfund og FN, samt personlige medlemmer, der alle støtter op om vores arbejde: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Arbejdet er i 2025 finansieret af ministerier, offentlige puljer, samt fonde og donationer fra private: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En særskilt stor tak til de mange private donorer, der har doneret til vores arbejde i 2025 via https://ver-
densbedstenyheder.dk/stoet/ 
  

EU-bevilling: “Towards an Open, 
Fair and Sustainable EU” 

https://verdensbedstenyheder.dk/stoet/
https://verdensbedstenyheder.dk/stoet/
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Igen i år bragte Bonniers magasiner Illustreret Videnskab, I form og Historie vores 
avisforside som annonce i sammenlagt ni magasiner. 

 


